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Erlenbach plant Livestream für
Stadtratssitzungen – Demokratie

hautnah!
Der Erlenbacher Stadtrat berät heute über Livestreams für
Ausschuss-Sitzungen. Diskutieren Sie mit, wie Demokratie

digital gefördert werden kann.

Erlenbach, Deutschland - ERLENBACH. Heute Abend findet
eine wichtige Sitzung des Erlenbacher Stadtrats statt, bei der ein
Antrag auf die mögliche Einführung von Livestream-
Übertragungen für Ausschuss-Sitzungen diskutiert wird. Diese
Initiative stammt von den Freien Wählern, die argumentieren,
dass der Trend zur Digitalisierung auch in der Kommunalpolitik
Einzug halten sollte.

Die Idee hinter den Livestreams ist es, allen Bürgern die
Möglichkeit zu geben, transparent und live zu verfolgen, was in
den Stadtratssitzungen besprochen wird. Dies würde nicht nur
das Interesse an kommunalen Angelegenheiten erhöhen,
sondern auch sicherstellen, dass die grundlegenden Prinzipien
der Demokratie gestärkt werden. Der Zugang zu den
Aufzeichnungen würde zudem denjenigen helfen, die nicht an
der Sitzung teilnehmen konnten. Die Freien Wähler betonen,
dass die Entwicklungen in anderen Gemeinden, wie etwa in
Großheubach, wo Livestreams bereits seit 2021 genutzt werden,
als positives Beispiel dienen.

Vorteile der Livestream-Übertragungen

Die Vorteile einer solchen digitalen Übertragung sind
vielschichtig. Zum einen wird eine breitere Öffentlichkeit



erreicht, da mehr Menschen die Möglichkeit haben, an den
Debatten teilzuhaben, selbst wenn sie nicht persönlich
anwesend sind. Dies könnte dazu führen, dass sich mehr Bürger
für kommunale Themen interessieren und sich vielleicht sogar
stärker in die Politik einbringen.

Darüber hinaus ermöglicht der Zugriff auf aufgezeichnete
Sitzungen den Bürgern, auch nachträglich Informationen zu
sammeln und sich über wichtige Themen zu informieren, die sie
betreffen könnten. Dies schafft ein größeres Bewusstsein für die
Entscheidungen, die im Stadtrat getroffen werden.

Ein weiterer zentraler Punkt ist die Vergleichbarkeit mit anderen
Städten, wo bereits Livestreams etabliert sind. In Aschaffenburg
können Bürger beispielsweise Sitzungen live verfolgen oder
diese im Nachhinein ansehen. Solche Maßnahmen haben sich
als Beitrag zu einer offeneren Kommunikationskultur erwiesen. 

Die Freie Wähler-Fraktion in Erlenbach sieht dies als einen
notwendigen Schritt, um die Politik näher an die Bürger zu
bringen und das Vertrauen in die demokratischen Institutionen
zu stärken. Wie die Diskussion über diesen Punkt heute Abend
verlaufen wird, bleibt abzuwarten. Unabhängig vom Ausgang
der Sitzung könnte diese Debatte jedoch weitreichende Folgen
für die zukünftige Politikgestaltung in der Region haben. Für
weitere Informationen, siehe die aktuelle Berichterstattung
auf www.primavera24.de.
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